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Violência 
doméstica e 
familiar contra 
a mulher 
Pesquisa DataSenado 

O Instituto de Pesquisa DataSenado, em parceria com 

o Observatório da Mulher contra a Violência, realizou 

pesquisa para ouvir as brasileiras acerca da violência 

contra as mulheres no país. As entrevistas 

aconteceram entre 29 de março e 11 de abril. Essa 

pesquisa é realizada bianualmente, desde 2005. Em 

2017, foi realizada sua sétima edição. 

Metodologia[1] 

O DataSenado entrevistou 1.116 mulheres por meio de ligações para 
telefones fixos e móveis. A amostra é representativa da população 
feminina do Brasil, com margem de erro de 3 pontos percentuais e 
nível de confiança de 95%. 
 

  

                                                           

[1]
 Ao final do relatório, há descrição detalhada da metodologia. 
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Aumenta número de mulheres que declaram 
ter sofrido violência 

Desde 2005, ano anterior à promulgação da Lei Maria da 

Penha, o DataSenado aplica, de dois em dois anos, pesquisa 

telefônica sobre o tema violência doméstica contra a mulher. Em 

2017, o Instituto realizou a sétima edição da pesquisa, em parceria 

com o Observatório da Mulher contra a Violência. Nela, foram 

ouvidas 1.116 brasileiras, no período de 29 de março a 11 de abril. O 

levantamento foi realizado apenas com mulheres, representando a 

opinião e vivência da população feminina brasileira com acesso a 

telefone fixo e celular. 

Em todas as rodadas anteriores da pesquisa, o percentual de 

entrevistadas que declararam ter sofrido violência se manteve 

relativamente constante, entre 15% e 19%. Nesta edição, o 

DataSenado constatou aumento significativo do percentual de 

mulheres que declararam ter sido vítimas de algum tipo de violência 

provocada por um homem: esse percentual passou de 18%, em 2015, 

para 29%, em 2017. 
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 As entrevistadas revelaram também que tipo de violência 

sofreram. Nessa pergunta, poderia se assinalar mais de uma 

resposta. A violência física foi a mais mencionada: 67% das 

respondentes disseram já ter sofrido esse tipo de agressão. A 

violência psicológica veio em seguida, com 47% das menções, 

enquanto as violências moral e sexual tiveram 36% e 15% das 

respostas, respectivamente. Esse é um resultado que pouco se 

alterou desde a última edição da pesquisa, em 2015. Contudo, 

cumpre salientar que, ao longo da série histórica, verificou-se um 

aumento significativo do percentual de mulheres que declarou ter 

sofrido violência sexual, que passou de 5%, em 2011, para 15%, 

em 2017.  
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Além do aumento do número de mulheres que declararam 

ter sofrido algum tipo de violência, houve crescimento no percentual 

de entrevistadas que disseram conhecer alguma mulher que já sofreu 

violência doméstica ou familiar. O índice de respondentes que 

fizeram essa afirmação saltou de 56%, em 2015, para 71% nesta 

edição da pesquisa. As entrevistadas revelaram também qual foi o 

tipo de violência que a pessoa conhecida sofreu: a violência física 

lidera a lista, seguida pela violência moral e psicológica. Esse 

resultado tem se mantido estável em comparação com a edição de 

2015 da pesquisa. 
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 A pesquisa tem avaliado ainda a percepção, de um modo 

geral, sobre a violência doméstica e familiar contra a mulher. Para 

isso, é perguntado, desde 2009, se as entrevistadas consideram que a 

violência aumentou, continuou igual ou diminuiu no último ano. Na 

edição deste ano, 69% disseram que aumentou. Esse é o índice mais 

alto observado entre todas as edições da pesquisa. Além disso, 89% 

das entrevistadas disseram ter ouvido falar mais sobre o assunto no 

último semestre.  
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Mulheres que têm filhos sofrem mais violência  

A presente edição verificou que a mulher que tem filhos está 

mais propensa a sofrer violência. Enquanto o percentual de mulheres 

sem filhos que declararam ter sofrido violência provocada por um 

homem foi de 15%, o percentual de mulheres com filhos que o 

declararam foi de 34%. As mulheres com filhos também estão mais 

sujeitas a sofrer violência física. Entre as mulheres que têm filhos e 

declararam ter sofrido violência, 70% foram vítimas de violência 

física. Já entre as mulheres que não têm filhos, esse percentual  

foi de 38%.  
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A cultura brasileira e o pouco conhecimento 
sobre direitos da mulher 

A pesquisa constatou que houve aumento também na 

quantidade de entrevistadas que acham que a mulher não é tratada 

com respeito no Brasil. Em 2015, 43% tinham essa percepção, hoje 

essa é a opinião de 51% das respondentes. Apenas 4% consideram 

que a mulher é tratada com respeito.  Outras 44% acham que a 

mulher só é tratada com respeito às vezes.  
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Na última edição da pesquisa, o DataSenado também ouviu a 

opinião das mulheres sobre o machismo no país. Para 69%, o Brasil é 

muito machista. 

 

Quando questionadas sobre a Lei Maria da Penha, a 

totalidade das entrevistadas afirmou já ter ouvido falar sobre a lei. 

Apesar disso, 77% dizem conhecê-la pouco, enquanto 18% a 

conhecem muito.  

A pesquisa avaliou também a percepção das entrevistadas 

sobre o quanto a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra 

violência doméstica e familiar. Para 26%, a lei protege as 

mulheres, 53% disseram que ela protege apenas em parte, 

enquanto 20% responderam que não protege. Entre as mulheres 

que disseram não ter sofrido violência, 17% avaliaram que a lei 

não protege as mulheres. Já entre aquelas que afirmaram terem 

sido vítimas de algum tipo de violência doméstica ou familiar, esse 

percentual sobre para 29%. 
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Mulheres negras sofrem mais violência física 
e sexual 

Constatou-se uma relação entre a raça e o tipo de violência 

predominante. Dentre as mulheres que declararam ter sofrido algum 

tipo de violência, enquanto o percentual de brasileiras brancas que 

sofreram violência física foi de 57%, o percentual de negras (pretas e 

pardas) foi de 74%. 

 

Marido é o principal agressor 

Entre as mulheres que declararam ter sofrido violência 

doméstica provocada por um homem, a maioria teve como agressor 

pessoa sem laços consanguíneos e escolhida por elas para conviver 

intimamente: o atual marido, companheiro ou namorado foram 

apontados como autores da agressão por 41% das respondentes. 

Outras 33% mencionaram o ex-marido, ex-companheiro ou ex-

namorado como responsáveis pela violência. Esses percentuais 

mudaram significativamente desde a última pesquisa, em 2015. 

Naquela ocasião, 53% disseram ter os namorados, companheiros ou 

maridos como agressores e 21% mencionaram ter sido agredidas 

pelo ex-namorado, ex-companheiro ou ex-marido. 
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Entre os fatores que induziram a agressão, 24% das 

entrevistadas mencionaram o uso de álcool. Na sequência, as 

brigas ou discussões (19%) e o ciúme (16%) foram os mais 

recorrentes. Em comparação com a pesquisa de 2015, houve um 

aumento de respondentes que acreditam que a violência foi 

induzida pelo uso de álcool. 
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Ainda é elevado o número de mulheres vítimas de violência 

que não denunciam e nem pedem ajuda. Diante da agressão sofrida, 

27% das respondentes declararam não ter feito nada. Apesar disso, a 

série histórica da sondagem mostra que, a cada edição, sobe o 

número de mulheres que buscaram o apoio da família após o ato de 

violência. Já a busca de apoio na Igreja subiu consideravelmente nos 

últimos dois anos. Em 2015, registrou-se que 7% das agredidas 

procuraram a Igreja, e hoje esse número subiu para 19%. 

 

 

25 
19 

24 
27 28 

21 

17 
19 

38 

48 49 

16 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

2011 2013 2015 2017 

O que induziu essa violência? (dentre as que 
declararam ter sofrido violência) (%) 

Uso do álcool Ciúmes Brigas/Discussões 

Outros motivos Traição conjugal Uso de drogas 

23 23 

15 

21 

27 

15 
16 

17 20 

24 

17 
20 

17 17 

13 
11 

11 16 

3 7 6 
8 5 

10 7 

19 

0% 

10% 

20% 

30% 

2009 2011 2013 2015 2017 

Qual foi sua atitude em relação à última agressão? (%) * 

Não fez nada Procurou ajuda da família 
Denunciou em delegacia comum Denunciou em delegacia da Mulher 
Procurou ajuda dos amigos Procurou a Igreja 
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Brasileiras querem punição para violência 
doméstica 

Para 97% das mulheres ouvidas pelo DataSenado, o 

agressor deve ser processado mesmo contra a vontade da vítima. O 

repúdio das brasileiras entrevistadas a esse tipo de violência se 

verifica também quando a pesquisa mostra que 90% desse universo 

declara estar disposto a denunciar, caso presencie ato de agressão 

a outra mulher. 
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Metodologia da pesquisa 

As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de 

amostragem aleatória com entrevistas telefônicas. A população 

considerada é a de mulheres com 16 anos ou mais, residentes no 

Brasil e com acesso a telefones móveis e/ou fixos. A margem de erro 

admitida é de três pontos percentuais para mais ou para menos com 

nível de confiança de 95%. Isso significa que, se forem realizadas 100 

pesquisas com a mesma metodologia, aproximadamente 95 terão os 

resultados dentro da margem de erro estipulada. 

A seleção das participantes da pesquisa foi feita utilizando o 

método de amostragem aleatória estratificada com dois fatores (two-

way stratification): nesse tipo de amostra, existem dois critérios de 

estratificação não hierárquicos que, no presente caso, são as UFs e o 

tipo de acesso a telefonia (fixo ou móvel). 

Para cada UF, foram selecionados aleatoriamente números 

de telefone, divididos entre fixos e móveis, extraídos dos cadastros 

da Anatel, no qual constam todos os números habilitáveis do país. 

A partir dessa subdivisão, foram realizadas ligações 

telefônicas para todo o país. Atendido o telefone, solicitou-se 

autorização para realizar a pesquisa e, em caso de ligações para 

celulares, também foi perguntado se a cidadã estava em condições 

seguras para falar ao telefone no momento. 

Essas ligações foram feitas até se atingir, numa determinada 

UF e para um determinado tipo de acesso a telefonia, o número de 

respondentes definidos a priori no cálculo do tamanho da amostra: 

foram realizadas, ao todo, 1.116 entrevistas, divididas entre as 27 

Unidades da Federação (UF), mantida a proporcionalidade da 

população por UF no Brasil, segundo estimativa de população 

fornecida pelo IBGE para o ano de 2016. Em cada UF, 50% das 

entrevistas foram realizadas por meio de ligações para telefones fixos 
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e, as outras 50%, por meio de ligações para telefones móveis. As 

entrevistas ocorreram de 29 de março a 11 de abril de 2017. 

No cômputo dos resultados, foi aplicada ponderação para 

pesquisas amostrais realizadas por meio de telefones fixos e móveis 

(overlapping dual-frame survey) baseada na metodologia de Wolter, 

Smith e Blumberg (2010)1 e considerando a distribuição da população 

feminina do Brasil por Grande Região, idade, escolaridade e renda. O 

peso amostral (ponderação) foi calculado utilizando dados da 

Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios de 2015. A 

representação do número de respondentes após a ponderação é 

identificada pelo rótulo ‘Base ponderada’. Já a quantidade de 

entrevistas efetivamente realizadas é identificada pelo rótulo 

‘Número de respondentes’. 

Os valores percentuais foram arredondados de maneira que, 

para números com decimal menor que 0,5, foi mantida a parte 

inteira; e para números com decimal maior ou igual a 0,5, adicionou-

se uma unidade à parte inteira do percentual. O uso dessa 

metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, a 

soma dos percentuais de determinada coluna da tabela seja diferente 

de 100%, para mais ou para menos, sem que isso implique, no 

entanto, em erro de cálculo. Raciocínio análogo se aplica aos valores 

da ‘Base ponderada’. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas 

verificação e validação de 20% das entrevistas, mantendo a 

proporcionalidade por tipo de telefone, conduzidas por uma equipe 

de profissionais do DataSenado, devidamente treinada para esse fim. 

 

                                                           

1
 WOLTER, Kirk M.; SMITH, Phil; BLUMBERG, Stephen J. Statistical 

foundations of cell-phone surveys. Survey Methodology, v. 36, n. 2, 
p. 203-215, 2010. 
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Tabelas 

 

 

 

 

  

Em que estado você mora? 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Acre 3 6 0% 

Alagoas 16 18 1% 

Amazonas 18 23 2% 

Amapá 4 6 0% 

Bahia 63 82 6% 

Ceará 42 48 4% 

Distrito Federal 11 16 1% 

Espírito Santo 28 24 3% 

Goiás 36 38 3% 

Maranhão 31 40 3% 

Mato Grosso 22 19 2% 

Mato Grosso do Sul 16 14 1% 

Minas Gerais 137 112 12% 

Pará 29 45 3% 

Paraíba 16 23 1% 

Paraná 62 60 6% 

Pernambuco 45 50 4% 

Piauí 15 18 1% 

Rio de Janeiro 106 88 10% 

Rio Grande do Norte 15 20 1% 

Rio Grande do Sul 68 61 6% 

Rondônia 5 10 0% 

Roraima 2 4 0% 

Santa Catarina 36 38 3% 

São Paulo 271 233 24% 

Sergipe 10 12 1% 

Tocantins 6 8 1% 

Total 1116 1116 100% 

Região 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Centro-Oeste 86 87 8% 

Nordeste 254 311 23% 

Norte 67 102 6% 

Sudeste 542 457 49% 

Sul 167 159 15% 

Total 1116 1116 100% 

Idade 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

De 16 a 19 anos 76 59 7% 

De 20 a 29 anos 239 280 21% 

De 30 a 39 anos 261 289 23% 

 De 40 a 49 anos 177 200 16% 

De 50 a 59 anos 182 150 16% 

60 anos ou mais 181 138 16% 

Total 1116 1116 100% 
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Estado civil 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Solteira 386 412 35% 

Casada 515 508 46% 

Divorciada 56 57 5% 

Viúva 69 50 6% 

Separada 26 26 2% 

União estável 49 51 4% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

17 12 1% 

Total 1116 1116 100% 

Renda 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sem renda 289 220 26% 

Até 2 S.M. 619 501 55% 

Mais de 2 S.M. 196 319 18% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

13 76 1% 

Total 1116 1116 100% 

Cor/Raça 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Branca 488 489 44% 

Preta 116 118 10% 

Parda 426 433 38% 

Outras 50 45 4% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

36 31 3% 

Total 1116 1116 100% 

Escolaridade 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ensino fundamental 
completo 

542 332 49% 

Ensino médio completo 410 492 37% 

Ensino superior completo 164 292 15% 

Total 1116 1116 100% 

Você tem filhos 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 853 787 76% 

Não 262 328 23% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1 1 0% 

Total 1116 1116 100% 

Ocupação 

  
Base 

ponderada 
Número de 

respondentes 
Percentual 

Exerce trabalho remunerado 521 432 47% 

Não exerce trabalho 
remunerado 

528 629 47% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

67 55 6% 

Total 1116 1116 100% 
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De forma geral, você acha que as mulheres são tratadas com respeito no Brasil? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 4% 4% 3% 1% 5% 6% 8% 6% 2% 4% 

Às vezes 44% 39% 50% 46% 52% 43% 29% 35% 52% 52% 

Não 51% 57% 46% 52% 43% 50% 62% 58% 45% 43% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

De forma geral, você acha que as mulheres são tratadas com respeito no Brasil? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 4% 2% 5% 6% 3% 5% 6% 2% 5% 3% 

Às vezes 44% 39% 46% 45% 41% 52% 39% 50% 42% 50% 

Não 51% 58% 48% 50% 55% 42% 55% 47% 53% 46% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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De forma geral, você acha que as mulheres são tratadas com respeito no Brasil? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 4% 4% 4% 4% 5% 2% 3% 6% 6% 0% 

Às vezes 44% 52% 42% 45% 41% 53% 43% 36% 49% 36% 

Não 51% 44% 54% 47% 53% 45% 53% 57% 45% 64% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 4% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 

Onde você acha que a mulher é menos respeitada? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Na rua 54% 44% 58% 56% 53% 54% 53% 54% 48% 73% 

Na família 27% 33% 24% 25% 28% 24% 29% 26% 31% 14% 

No trabalho 16% 18% 15% 15% 14% 21% 13% 18% 17% 11% 

Outro ambiente 1% 2% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 

Não são desrespeitadas 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 2% 2% 2% 3% 0% 3% 1% 3% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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Onde você acha que a mulher é menos respeitada? 

 
Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Na rua 54% 87% 66% 57% 47% 43% 38% 48% 59% 60% 

Na família 27% 7% 19% 24% 37% 30% 35% 33% 21% 20% 

No trabalho 16% 6% 14% 17% 15% 21% 15% 14% 17% 19% 

Outro ambiente 1% 0% 1% 0% 1% 2% 5% 2% 1% 0% 

Não são desrespeitadas 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 0% 0% 1% 1% 3% 7% 3% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

  

Onde você acha que a mulher é menos respeitada? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Na rua 54% 43% 53% 53% 56% 55% 49% 59% 57% 62% 

Na família 27% 35% 27% 32% 25% 24% 28% 19% 26% 25% 

No trabalho 16% 16% 16% 11% 16% 15% 17% 20% 14% 12% 

Outro ambiente 1% 5% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 

Não são desrespeitadas 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 0% 3% 4% 1% 4% 4% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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De forma geral, você considera o Brasil um país: 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Muito machista 69% 75% 66% 70% 68% 71% 71% 66% 69% 70% 

Pouco machista 28% 23% 31% 27% 29% 28% 26% 30% 28% 29% 

Nada machista 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 

De forma geral, você considera o Brasil um país: 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Muito machista 69% 73% 64% 73% 65% 71% 71% 68% 69% 73% 

Pouco machista 28% 25% 35% 26% 31% 26% 23% 28% 30% 27% 

Nada machista 2% 2% 1% 1% 1% 1% 5% 3% 1% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 0% 3% 2% 1% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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De forma geral, você considera o Brasil um país: 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Muito machista 69% 61% 75% 63% 70% 60% 70% 65% 68% 83% 

Pouco machista 28% 31% 23% 35% 27% 38% 29% 33% 27% 15% 

Nada machista 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 6% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 

 

 

Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra as mulheres: 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Aumentou 69% 74% 66% 69% 71% 64% 73% 66% 72% 58% 

Continuou igual 24% 22% 25% 20% 24% 28% 20% 26% 21% 33% 

Diminuiu 7% 4% 8% 10% 5% 7% 7% 7% 7% 8% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra as mulheres: 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Aumentou 69% 51% 69% 72% 62% 70% 78% 74% 65% 61% 

Continuou igual 24% 35% 25% 22% 28% 23% 16% 19% 25% 34% 

Diminuiu 7% 14% 6% 6% 9% 6% 5% 6% 9% 4% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

 

Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra as mulheres: 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Aumentou 69% 67% 73% 68% 70% 59% 64% 75% 71% 75% 

Continuou igual 24% 29% 18% 21% 23% 33% 28% 20% 21% 21% 

Diminuiu 7% 4% 8% 11% 6% 7% 7% 5% 8% 4% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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E você acha que a violência doméstica e familiar contra as mulheres aumentou, porque a quantidade de 
mulheres agredidas aumentou? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 92% 91% 93% 93% 93% 88% 94% 89% 93% 88% 

Não 7% 8% 7% 6% 6% 12% 5% 10% 6% 12% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 768 243 523 198 438 124 379 350 615 152 

Número de respondentes 746 213 532 148 353 195 305 410 555 190 

  

E você acha que a violência doméstica e familiar contra as mulheres aumentou, porque a quantidade de 
mulheres agredidas aumentou? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 92% 93% 90% 90% 94% 95% 93% 95% 91% 83% 

Não 7% 5% 10% 10% 5% 5% 5% 4% 7% 17% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 2% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 768 38 165 187 110 127 141 401 267 100 

Número de respondentes 746 30 182 194 126 108 106 243 321 182 
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E você acha que a violência doméstica e familiar contra as mulheres aumentou, porque a quantidade de 
mulheres agredidas aumentou? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 92% 85% 94% 94% 91% 97% 92% 91% 93% 90% 

Não 7% 15% 6% 6% 7% 3% 7% 9% 6% 7% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 768 58 185 46 382 98 311 86 302 37 

Número de respondentes 746 56 220 68 310 92 304 82 302 33 

 

E você acha que a violência doméstica e familiar contra as mulheres aumentou, porque a gravidade das 
lesões em mulheres agredidas aumentou? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 90% 90% 89% 90% 92% 80% 92% 87% 92% 79% 

Não 9% 8% 10% 8% 7% 20% 7% 12% 7% 19% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 768 243 523 198 438 124 379 350 615 152 

Número de respondentes 746 213 532 148 353 195 305 410 555 190 
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E você acha que a violência doméstica e familiar contra as mulheres aumentou, porque a gravidade das 
lesões em mulheres agredidas aumentou? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 90% 84% 83% 88% 93% 95% 95% 96% 86% 76% 

Não 9% 11% 16% 12% 7% 5% 3% 3% 13% 24% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 4% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 768 38 165 187 110 127 141 401 267 100 

Número de respondentes 746 30 182 194 126 108 106 243 321 182 

 

E você acha que a violência doméstica e familiar contra as mulheres aumentou, porque a gravidade das 
lesões em mulheres agredidas aumentou? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 90% 88% 91% 92% 89% 91% 93% 91% 85% 95% 

Não 9% 11% 9% 7% 10% 9% 7% 8% 14% 5% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 768 58 185 46 382 98 311 86 302 37 

Número de respondentes 746 56 220 68 310 92 304 82 302 33 
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Nos últimos seis meses, você tem ouvido falar mais sobre violência doméstica e familiar contra as 
mulheres? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 89% 93% 87% 86% 90% 89% 89% 87% 90% 84% 

Não 11% 7% 13% 14% 10% 11% 11% 13% 10% 16% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 

 

Nos últimos seis meses, você tem ouvido falar mais sobre violência doméstica e familiar contra as mulheres? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 89% 77% 84% 92% 88% 90% 95% 90% 87% 89% 

Não 11% 23% 16% 8% 12% 10% 5% 10% 13% 11% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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Nos últimos seis meses, você tem ouvido falar mais sobre violência doméstica e familiar contra as mulheres? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 89% 90% 90% 90% 88% 86% 87% 93% 89% 96% 

Não 11% 10% 10% 10% 12% 14% 13% 7% 11% 4% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 

 

 

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades: 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sempre 2% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 

Na maioria das vezes 10% 9% 10% 8% 11% 7% 9% 10% 10% 9% 

Na minoria das vezes 65% 68% 63% 61% 62% 80% 61% 71% 61% 78% 

Não denunciam 21% 19% 22% 28% 22% 10% 25% 16% 25% 11% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades: 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sempre 2% 5% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 0% 

Na maioria das vezes 10% 10% 15% 7% 7% 9% 10% 11% 9% 7% 

Na minoria das vezes 65% 67% 73% 72% 64% 60% 47% 48% 79% 85% 

Não denunciam 21% 18% 10% 19% 24% 28% 33% 34% 11% 7% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 0% 1% 1% 4% 0% 9% 4% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

 

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades: 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sempre 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 0% 0% 

Na maioria das vezes 10% 17% 15% 20% 6% 6% 8% 9% 12% 4% 

Na minoria das vezes 65% 61% 58% 56% 69% 66% 66% 64% 65% 73% 

Não denunciam 21% 20% 23% 23% 21% 23% 22% 24% 20% 16% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 2% 3% 0% 3% 3% 2% 2% 2% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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O que leva uma mulher a NÃO denunciar a agressão? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Ter medo do agressor 71% 72% 71% 77% 69% 73% 72% 71% 71% 72% 

Preocupar-se com a criação 
dos filhos 

32% 33% 31% 33% 31% 33% 30% 32% 31% 34% 

Depender financeiramente 
do agressor 

29% 32% 27% 33% 24% 38% 27% 30% 29% 30% 

Não existir punição 25% 30% 23% 25% 25% 25% 23% 27% 25% 24% 

Ter vergonha da agressão 20% 23% 19% 20% 18% 26% 18% 21% 18% 26% 

Acreditar que seria a última 
vez 

17% 16% 17% 18% 16% 21% 14% 20% 15% 23% 

Não conhecer seus direitos 15% 16% 15% 18% 14% 16% 16% 15% 15% 17% 

Outros 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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O que leva uma mulher a NÃO denunciar a agressão? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Ter medo do agressor 71% 81% 74% 70% 71% 71% 66% 73% 68% 75% 

Preocupar-se com a criação 
dos filhos 

32% 45% 33% 33% 34% 22% 31% 31% 32% 34% 

Depender financeiramente 
do agressor 

29% 21% 27% 29% 35% 25% 31% 20% 33% 47% 

Não existir punição 25% 15% 25% 28% 29% 23% 21% 17% 33% 30% 

Ter vergonha da agressão 20% 27% 16% 22% 22% 21% 16% 16% 20% 33% 

Acreditar que seria a última 
vez 

17% 34% 20% 21% 11% 13% 10% 14% 17% 27% 

Não conhecer seus direitos 15% 17% 15% 15% 15% 18% 13% 14% 15% 19% 

Outros 2% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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O que leva uma mulher a NÃO denunciar a agressão? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Ter medo do agressor 71% 72% 71% 75% 71% 71% 72% 74% 70% 68% 

Preocupar-se com a criação 
dos filhos 

32% 48% 30% 31% 30% 32% 32% 24% 35% 29% 

Depender financeiramente 
do agressor 

29% 23% 24% 28% 33% 26% 29% 32% 28% 29% 

Não existir punição 25% 25% 21% 16% 29% 22% 23% 24% 27% 35% 

Ter vergonha da agressão 20% 21% 14% 20% 23% 18% 22% 21% 17% 21% 

Acreditar que seria a última 
vez 

17% 23% 15% 17% 18% 14% 17% 13% 18% 27% 

Não conhecer seus direitos 15% 21% 15% 10% 16% 14% 17% 15% 15% 12% 

Outros 2% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 

  

Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

 

Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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Você acha que a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra a violência doméstica e familiar? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 26% 21% 28% 30% 25% 26% 25% 26% 25% 30% 

Em parte 53% 50% 54% 50% 52% 61% 52% 55% 50% 62% 

Não 20% 29% 17% 19% 23% 13% 22% 18% 24% 7% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 

Você acha que a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra a violência doméstica e familiar? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 26% 35% 28% 26% 26% 22% 25% 27% 23% 30% 

Em parte 53% 56% 59% 50% 56% 50% 47% 46% 59% 60% 

Não 20% 7% 13% 23% 18% 27% 27% 26% 17% 9% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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Você acha que a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra a violência doméstica e familiar? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 26% 24% 33% 34% 22% 27% 28% 23% 23% 27% 

Em parte 53% 61% 47% 52% 53% 56% 53% 54% 55% 47% 

Não 20% 15% 19% 14% 24% 15% 19% 21% 21% 26% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha: 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Muito 18% 20% 17% 12% 16% 30% 16% 20% 16% 24% 

Pouco 77% 74% 78% 79% 78% 69% 77% 76% 78% 73% 

Nada 4% 5% 3% 6% 4% 0% 5% 3% 4% 3% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 

Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha: 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Muito 18% 21% 20% 15% 20% 15% 18% 12% 20% 31% 

Pouco 77% 73% 74% 81% 75% 79% 74% 79% 77% 67% 

Nada 4% 6% 6% 2% 2% 5% 5% 7% 2% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 2% 3% 0% 3% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha: 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Muito 18% 14% 17% 21% 17% 21% 19% 17% 16% 19% 

Pouco 77% 83% 75% 76% 77% 76% 76% 80% 77% 78% 

Nada 4% 2% 7% 1% 4% 2% 3% 2% 6% 3% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher NÃO pode 
mais retirar a queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o 

agressor? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 67% 72% 64% 63% 70% 66% 70% 71% 64% 59% 

Não 31% 28% 35% 36% 29% 30% 24% 26% 35% 39% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 0% 1% 2% 1% 3% 5% 3% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher NÃO pode 
mais retirar a queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o 

agressor? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo de 
violência doméstica ou 

familiar provocada por um 
homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
S.M. 

Exerce trabalho 
remunerado 

Não exerce trabalho 
remunerado 

Sim Não 

Sim 67% 64% 68% 63% 70% 61% 69% 65% 67% 66% 

Não 31% 35% 30% 33% 29% 37% 28% 34% 31% 33% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher NÃO pode 
mais retirar a queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o 

agressor? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 67% 69% 65% 77% 66% 64% 63% 68% 72% 52% 

Não 31% 27% 33% 22% 32% 32% 35% 32% 25% 48% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 4% 2% 1% 2% 3% 2% 0% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 

Na sua opinião, o agressor deve ou não deve ser processado mesmo contra a vontade da vítima? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Deve 97% 97% 96% 96% 97% 96% 96% 97% 96% 97% 

Não deve 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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Na sua opinião, o agressor deve ou não deve ser processado mesmo contra a vontade da vítima? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Deve 97% 96% 99% 97% 98% 98% 91% 96% 97% 98% 

Não deve 2% 4% 1% 1% 1% 1% 5% 3% 2% 1% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 2% 1% 1% 5% 1% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

 

Na sua opinião, o agressor deve ou não deve ser processado mesmo contra a vontade da vítima? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Deve 97% 98% 96% 97% 96% 98% 96% 100% 97% 97% 

Não deve 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 0% 2% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 90% 88% 90% 87% 91% 89% 90% 90% 89% 91% 

Não 8% 9% 8% 10% 7% 9% 7% 10% 9% 8% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 3% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 

Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 90% 91% 91% 90% 89% 87% 89% 90% 89% 90% 

Não 8% 9% 8% 8% 8% 11% 7% 7% 10% 9% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 0% 1% 2% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 90% 90% 89% 89% 89% 93% 90% 90% 88% 94% 

Não 8% 8% 11% 10% 8% 6% 8% 8% 10% 6% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Polícia (Disque 190) 41% 43% 40% 40% 41% 40% 42% 41% 41% 40% 

Delegacia da Mulher 32% 34% 31% 28% 31% 39% 28% 35% 31% 33% 

Delegacia comum 11% 8% 12% 12% 10% 13% 11% 11% 10% 13% 

Justiça 3% 1% 4% 2% 5% 0% 4% 2% 4% 1% 

Família 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 

Central de Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

A vítima 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 

Ministério Público 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 

Outras respostas 7% 7% 7% 9% 7% 3% 7% 5% 7% 7% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

3% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1000 288 710 250 564 175 468 473 762 237 

Número de respondentes 1000 266 733 188 457 285 387 564 696 303 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Polícia (Disque 190) 41% 35% 49% 45% 38% 36% 32% 37% 47% 38% 

Delegacia da Mulher 32% 23% 30% 27% 32% 34% 42% 29% 30% 44% 

Delegacia comum 11% 18% 12% 12% 12% 11% 4% 10% 12% 11% 

Justiça 3% 4% 2% 2% 5% 0% 9% 6% 1% 1% 

Família 1% 4% 0% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 

Central de Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

1% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 

A vítima 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 

Ministério Público 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 

Outras respostas 7% 12% 3% 7% 8% 9% 7% 10% 5% 2% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

3% 3% 1% 2% 3% 5% 2% 5% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1000 69 219 235 158 158 162 487 365 148 

Número de respondentes 1000 55 255 254 182 132 122 299 436 265 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Polícia (Disque 190) 41% 37% 32% 32% 45% 46% 42% 45% 40% 24% 

Delegacia da Mulher 32% 44% 34% 36% 30% 25% 32% 29% 33% 34% 

Delegacia comum 11% 9% 11% 11% 12% 8% 11% 4% 12% 8% 

Justiça 3% 0% 8% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 12% 

Família 1% 6% 3% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 

Central de Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

1% 0% 0% 2% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 

A vítima 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 

Ministério Público 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Outras respostas 7% 1% 9% 13% 5% 11% 5% 14% 7% 14% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

3% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1000 77 227 60 481 155 441 104 377 47 

Número de respondentes 1000 77 275 92 406 150 445 104 383 42 
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Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 71% 94% 62% 64% 74% 74% 67% 76% 73% 68% 

Não 29% 6% 38% 36% 26% 25% 33% 24% 27% 32% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 71% 68% 74% 73% 76% 74% 59% 70% 73% 71% 

Não 29% 32% 26% 27% 24% 26% 40% 30% 26% 29% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 
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Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar? 

  

Total Região Cor/Raça 

  
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 71% 71% 70% 77% 73% 66% 70% 78% 72% 78% 

Não 29% 29% 30% 23% 27% 34% 30% 22% 28% 22% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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Você conhece essa mulher pessoalmente? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 89% 92% 87% 88% 88% 94% 88% 91% 88% 93% 

Não 10% 8% 12% 11% 12% 6% 11% 9% 11% 7% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 797 307 487   460 145 351 401 619 177 

Número de respondentes 796 284 511 146 370 237 283 478 573 223 

Você conhece essa mulher pessoalmente? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 89% 90% 96% 93% 88% 85% 78% 86% 92% 91% 

Não 10% 10% 4% 7% 11% 13% 22% 13% 8% 9% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 797 52 178 190 134 135 107 380 300 116 

Número de respondentes 796 41 206 211 151 111 76 228 356 212 
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Você conhece essa mulher pessoalmente? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 89% 88% 89% 91% 88% 93% 87% 89% 91% 93% 

Não 10% 12% 11% 9% 11% 7% 12% 11% 9% 7% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 797 61 178 52 396 110 342 90 309 39 

Número de respondentes 796 62 221 77 330 106 342 90 314 32 
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E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Física 84% 85% 83% 87% 82% 86% 84% 84% 82% 89% 

Moral (difamação, calúnia, 
injúria) 

37% 47% 31% 41% 33% 45% 38% 37% 38% 35% 

Psicológica (ameaça, 
humilhação, chantagem) 

36% 41% 33% 32% 35% 44% 32% 39% 34% 42% 

Sexual 9% 12% 8% 10% 8% 14% 7% 11% 8% 13% 

Patrimonial 8% 10% 6% 9% 6% 10% 7% 9% 7% 11% 

Todas 2% 3% 2% 1% 2% 4% 2% 4% 2% 5% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 1% 2% 1% 3% 0% 1% 1% 2% 2% 

Base ponderada 797 307 487 184 460 145 351 401 619 177 

Número de respondentes 796 284 511 146 370 237 283 478 573 223 
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E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Física 84% 88% 94% 87% 80% 80% 69% 77% 92% 85% 

Moral (difamação, calúnia, 
injúria) 

37% 28% 33% 36% 39% 38% 44% 34% 38% 43% 

Psicológica (ameaça, 
humilhação, chantagem) 

36% 39% 40% 40% 40% 27% 28% 31% 40% 43% 

Sexual 9% 11% 9% 9% 12% 12% 4% 6% 10% 17% 

Patrimonial 8% 8% 4% 8% 10% 10% 8% 6% 6% 17% 

Todas 2% 3% 1% 2% 4% 4% 2% 2% 2% 5% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 3% 0% 0% 1% 5% 3% 4% 0% 0% 

Base ponderada 797 52 178 190 134 135 107 380 300 116 

Número de respondentes 796 41 206 211 151 111 76 228 356 212 
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E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Física 84% 78% 79% 85% 85% 91% 81% 85% 88% 78% 

Moral (difamação, calúnia, 
injúria) 

37% 45% 29% 26% 39% 43% 41% 40% 32% 21% 

Psicológica (ameaça, 
humilhação, chantagem) 

36% 37% 35% 42% 36% 34% 35% 39% 37% 31% 

Sexual 9% 9% 9% 9% 9% 11% 11% 7% 8% 12% 

Patrimonial 8% 10% 7% 4% 7% 13% 9% 5% 7% 6% 

Todas 2% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

2% 7% 3% 0% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 

Base ponderada 797 61 178 52 396 110 342 90 309 39 

Número de respondentes 796 62 221 77 330 106 342 90 314 32 

 

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem? 

  Total 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sem renda Até 2 S.M. Mais de 2 S.M. 
Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 29% 25% 33% 26% 28% 30% 34% 15% 

Não 71% 75% 67% 74% 72% 70% 66% 85% 

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 220 501 319 432 629 787 328 
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Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 29% 11% 26% 35% 23% 37% 31% 33% 27% 22% 

Não 71% 89% 73% 65% 77% 63% 69% 66% 73% 78% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

 

 

  

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 29% 30% 28% 29% 30% 29% 28% 30% 31% 27% 

Não 71% 70% 71% 71% 70% 71% 72% 70% 69% 73% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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Qual foi o tipo de violência? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Física 67% 67% 0% 74% 70% 48% 69% 70% 71% 40% 

Psicológica (ameaça, 
humilhação, chantagem) 

47% 47% 0% 47% 44% 58% 46% 44% 48% 38% 

Moral (difamação, calúnia, 
injúria) 

36% 36% 0% 41% 32% 45% 35% 37% 36% 34% 

Sexual 15% 15% 0% 22% 14% 7% 20% 10% 15% 18% 

Patrimonial 8% 8% 0% 13% 7% 9% 8% 9% 9% 4% 

Todas 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 
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Qual foi o tipo de violência? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Física 67% 25% 68% 70% 68% 69% 66% 75% 64% 39% 

Psicológica (ameaça, 
humilhação, chantagem) 

47% 55% 55% 45% 51% 43% 42% 40% 55% 59% 

Moral (difamação, calúnia, 
injúria) 

36% 51% 18% 34% 43% 56% 27% 27% 47% 49% 

Sexual 15% 0% 22% 13% 17% 18% 9% 15% 13% 19% 

Patrimonial 8% 0% 3% 7% 17% 10% 9% 9% 7% 10% 

Todas 1% 0% 0% 0% 1% 0% 3% 1% 0% 3% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 
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Qual foi o tipo de violência? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Física 67% 63% 67% 72% 66% 72% 57% 65% 76% 78% 

Psicológica (ameaça, 
humilhação, chantagem) 

47% 49% 48% 43% 43% 57% 52% 42% 46% 19% 

Moral (difamação, calúnia, 
injúria) 

36% 27% 35% 40% 37% 36% 37% 37% 35% 49% 

Sexual 15% 23% 12% 19% 16% 13% 11% 27% 17% 20% 

Patrimonial 8% 11% 8% 1% 7% 13% 7% 10% 10% 0% 

Todas 1% 0% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 1% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 
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O que induziu essa violência? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Uso de álcool 24% 24% 0% 29% 24% 19% 25% 24% 26% 12% 

Briga/Discussão 19% 19% 0% 24% 20% 8% 21% 17% 19% 20% 

Ciúmes 17% 17% 0% 10% 18% 23% 12% 23% 17% 15% 

Pedido de separação 5% 5% 0% 4% 6% 3% 3% 8% 6% 0% 

Uso de drogas 5% 5% 0% 8% 4% 2% 6% 3% 5% 0% 

Traição conjugal 4% 4% 0% 8% 4% 3% 7% 2% 5% 0% 

Índole do agressor 4% 4% 0% 6% 4% 4% 5% 4% 4% 7% 

Machismo 3% 3% 0% 3% 3% 8% 3% 4% 3% 7% 

Influência de familiares 2% 2% 0% 1% 2% 1% 4% 0% 2% 0% 

Falta de dinheiro 2% 2% 0% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 7% 

Outros motivos 16% 16% 0% 15% 14% 24% 12% 15% 15% 20% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

12% 12% 0% 9% 12% 18% 15% 11% 12% 18% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 155 287 38 

Número de respondentes 297 297 0 54 157 73 110 170 247 50 
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O que induziu essa violência? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Uso de álcool 24% 0% 18% 19% 28% 41% 22% 25% 27% 11% 

Briga/Discussão 19% 29% 27% 24% 14% 5% 19% 22% 15% 12% 

Ciúmes 17% 13% 20% 23% 14% 11% 14% 16% 22% 8% 

Pedido de separação 5% 12% 2% 8% 6% 5% 3% 5% 6% 7% 

Uso de drogas 5% 0% 8% 5% 7% 5% 0% 6% 3% 5% 

Traição conjugal 4% 0% 7% 0% 1% 7% 9% 7% 2% 1% 

Índole do agressor 4% 0% 5% 0% 4% 7% 7% 2% 5% 11% 

Machismo 3% 12% 3% 3% 9% 3% 0% 0% 7% 10% 

Influência de familiares 2% 0% 2% 0% 1% 0% 7% 2% 1% 0% 

Falta de dinheiro 2% 0% 4% 2% 3% 0% 0% 0% 3% 3% 

Outros motivos 16% 12% 12% 16% 20% 20% 13% 15% 16% 19% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

12% 22% 11% 15% 3% 10% 17% 12% 10% 22% 

Base ponderada 326 8 62 90 42 67 57 181 109 36 

Número de respondentes 297 9 63 94 45 49 37 105 126 66 
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O que induziu essa violência? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Uso de álcool 24% 37% 30% 17% 22% 18% 21% 35% 26% 18% 

Briga/Discussão 19% 13% 21% 11% 21% 14% 14% 26% 21% 18% 

Ciúmes 17% 8% 19% 11% 17% 22% 16% 23% 16% 32% 

Pedido de separação 5% 0% 6% 11% 6% 3% 5% 3% 6% 2% 

Uso de drogas 5% 0% 0% 5% 6% 10% 4% 9% 5% 0% 

Traição conjugal 4% 11% 4% 4% 5% 0% 4% 1% 7% 0% 

Índole do agressor 4% 0% 2% 1% 6% 6% 7% 0% 2% 0% 

Machismo 3% 0% 5% 3% 4% 2% 4% 5% 3% 0% 

Influência de familiares 2% 1% 3% 0% 1% 4% 2% 0% 1% 0% 

Falta de dinheiro 2% 2% 1% 0% 1% 4% 1% 3% 1% 0% 

Outros motivos 16% 15% 23% 19% 15% 9% 17% 12% 14% 42% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

12% 19% 5% 25% 13% 11% 17% 9% 10% 4% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 47 138 35 131 13 

Número de respondentes 297 27 81 28 125 36 122 33 125 11 
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Quem foi o agressor? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Marido / companheiro 39% 39% 0% 34% 39% 51% 42% 36% 42% 20% 

Ex-marido ou Ex-
companheiro 

31% 31% 0% 33% 33% 20% 31% 35% 34% 10% 

Cunhado/Irmão 5% 5% 0% 4% 6% 5% 4% 6% 5% 9% 

Pai 5% 5% 0% 7% 3% 9% 5% 4% 3% 19% 

Vizinho 3% 3% 0% 0% 3% 5% 3% 3% 2% 6% 

Ex-namorado 2% 2% 0% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 

Tio 2% 2% 0% 3% 2% 0% 1% 1% 2% 3% 

Namorado 2% 2% 0% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 4% 

Colega de trabalho 1% 1% 0% 5% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 

Filho 1% 1% 0% 3% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 

Padrasto 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 

Amigo 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 4% 

Sobrinho 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Outro 10% 10% 0% 10% 10% 8% 10% 8% 8% 23% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

4% 4% 0% 5% 5% 1% 3% 5% 5% 3% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 
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Quem foi o agressor? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Marido / companheiro 39% 0% 18% 32% 48% 52% 59% 45% 31% 32% 

Ex-marido ou Ex-
companheiro 

31% 25% 37% 36% 39% 28% 16% 33% 32% 22% 

Cunhado/Irmão 5% 12% 9% 8% 1% 3% 0% 5% 6% 3% 

Pai 5% 0% 8% 5% 5% 4% 3% 2% 6% 12% 

Vizinho 3% 0% 2% 0% 1% 2% 10% 2% 4% 3% 

Ex-namorado 2% 0% 9% 1% 0% 0% 0% 1% 4% 1% 

Tio 2% 8% 3% 0% 5% 3% 0% 2% 2% 1% 

Namorado 2% 0% 1% 5% 0% 1% 0% 1% 2% 4% 

Colega de trabalho 1% 0% 0% 2% 4% 0% 0% 0% 0% 10% 

Filho 1% 0% 0% 0% 0% 3% 3% 2% 0% 0% 

Padrasto 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 

Amigo 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Sobrinho 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 

Outro 10% 54% 13% 11% 5% 6% 4% 7% 10% 19% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

4% 0% 5% 4% 2% 5% 7% 5% 4% 3% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 
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Quem foi o agressor? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Marido / companheiro 39% 24% 39% 29% 39% 54% 39% 21% 40% 72% 

Ex-marido ou Ex-
companheiro 

31% 31% 26% 37% 34% 26% 32% 46% 27% 16% 

Cunhado/Irmão 5% 2% 8% 7% 5% 3% 5% 6% 6% 0% 

Pai 5% 10% 2% 5% 5% 5% 8% 0% 3% 3% 

Vizinho 3% 16% 0% 0% 3% 0% 2% 0% 4% 9% 

Ex-namorado 2% 8% 4% 0% 2% 0% 1% 3% 4% 0% 

Tio 2% 4% 4% 0% 1% 4% 3% 2% 2% 0% 

Namorado 2% 0% 2% 5% 2% 0% 3% 4% 0% 0% 

Colega de trabalho 1% 0% 0% 2% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 

Filho 1% 0% 0% 0% 1% 4% 1% 6% 0% 0% 

Padrasto 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 

Amigo 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 4% 

Sobrinho 0% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 

Outro 10% 7% 13% 13% 9% 8% 9% 5% 12% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

4% 4% 9% 1% 4% 3% 5% 7% 4% 0% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 
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E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 22% 22% 0% 20% 22% 25% 21% 21% 22% 20% 

Não 78% 78% 0% 79% 78% 75% 78% 79% 78% 80% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 

 

E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 22% 35% 23% 17% 29% 20% 21% 17% 30% 21% 

Não 78% 65% 75% 83% 71% 80% 79% 83% 69% 79% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 
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E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 22% 26% 11% 4% 25% 30% 23% 14% 24% 9% 

Não 78% 74% 88% 96% 75% 70% 77% 86% 76% 91% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 

 

 

 

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de assistência de saúde? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 26% 26% 0% 24% 25% 31% 29% 23% 25% 31% 

Não 74% 74% 0% 75% 75% 69% 70% 77% 75% 69% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 
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Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de assistência de saúde? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 26% 0% 21% 19% 26% 33% 35% 25% 25% 31% 

Não 74% 100% 77% 81% 74% 67% 65% 75% 74% 69% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de assistência de saúde? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 26% 8% 34% 12% 26% 29% 23% 24% 24% 42% 

Não 74% 92% 65% 88% 74% 71% 77% 76% 75% 58% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 
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Você ainda convive com o agressor? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 27% 27% 0% 26% 25% 42% 30% 23% 28% 25% 

Não 73% 73% 0% 74% 75% 58% 70% 77% 72% 75% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 

Você ainda convive com o agressor? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 27% 8% 14% 33% 21% 28% 41% 26% 29% 33% 

Não 73% 92% 86% 67% 79% 72% 59% 74% 71% 67% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 



 

 

 Violência doméstica e familiar contra a mulher 

 

 7
1 

 

Você ainda convive com o agressor? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 27% 31% 24% 8% 27% 40% 27% 22% 29% 31% 

Não 73% 69% 76% 92% 73% 60% 73% 78% 71% 69% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão? 

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Não fez nada 27% 27% 0% 20% 29% 31% 34% 20% 27% 32% 

Procurou ajuda da família 24% 24% 0% 24% 25% 23% 18% 32% 24% 27% 

Procurou a Igreja 19% 19% 0% 26% 18% 16% 22% 16% 21% 8% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 

17% 17% 0% 25% 15% 11% 20% 14% 17% 15% 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 

16% 16% 0% 15% 16% 17% 16% 14% 16% 15% 

Procurou ajuda dos amigos 8% 8% 0% 1% 8% 15% 3% 13% 7% 9% 

Ligou para a Central de 
Atendimento à Mulher (Ligue 
180) 

1% 1% 0% 3% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 

Procurou uma associação ou 
entidade especializada 
(ONG) 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outra opção 12% 12% 0% 16% 10% 13% 12% 13% 12% 10% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 

*Em 2017 essa questão passou a ser múltipla, possibilitando uma soma maior que 100%. 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Não fez nada 27% 10% 19% 26% 14% 29% 48% 35% 13% 32% 

Procurou ajuda da família 24% 46% 40% 21% 30% 24% 5% 18% 33% 32% 

Procurou a Igreja 19% 21% 16% 18% 29% 28% 9% 20% 21% 13% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 

17% 12% 18% 17% 17% 17% 15% 18% 18% 8% 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 

16% 0% 16% 23% 13% 11% 15% 16% 17% 16% 

Procurou ajuda dos amigos 8% 12% 7% 9% 6% 9% 4% 5% 11% 11% 

Ligou para a Central de 
Atendimento à Mulher (Ligue 
180) 

1% 0% 0% 0% 3% 3% 0% 0% 3% 0% 

Procurou uma associação ou 
entidade especializada 
(ONG) 

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 

Outra opção 12% 0% 11% 13% 15% 12% 11% 10% 16% 9% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 

*Em 2017 essa questão passou a ser múltipla, possibilitando uma soma maior que 100%. 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Não fez nada 27% 51% 24% 15% 27% 25% 29% 31% 25% 24% 

Procurou ajuda da família 24% 23% 27% 21% 28% 10% 27% 29% 22% 23% 

Procurou a Igreja 19% 21% 37% 9% 13% 17% 15% 23% 24% 4% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 

17% 8% 16% 12% 17% 23% 15% 17% 16% 31% 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 

16% 14% 19% 39% 12% 16% 12% 7% 23% 18% 

Procurou ajuda dos amigos 8% 2% 16% 12% 6% 1% 6% 8% 9% 9% 

Ligou para a Central de 
Atendimento à Mulher (Ligue 
180) 

1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 

Procurou uma associação ou 
entidade especializada 
(ONG) 

0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Outra opção 12% 14% 8% 10% 11% 21% 9% 6% 17% 13% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 6% 0% 0% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 

*Em 2017 essa questão passou a ser múltipla, possibilitando uma soma maior que 100%. 
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Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?  

  Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

0 a 15 anos 15% 15% 0% 10% 18% 9% 13% 16% 12% 40% 

16 a 17 anos 9% 9% 0% 10% 10% 7% 9% 9% 9% 9% 

18 a 19 anos 10% 10% 0% 9% 11% 6% 8% 13% 10% 9% 

20 a 29 anos 33% 33% 0% 47% 29% 29% 33% 34% 34% 25% 

30 a 39 anos 21% 21% 0% 19% 18% 34% 25% 19% 23% 5% 

40 a 49 anos 5% 5% 0% 5% 6% 3% 7% 5% 6% 0% 

50 a 59 anos 2% 2% 0% 0% 2% 5% 2% 2% 2% 3% 

60 anos ou mais 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 5% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

4% 4% 0% 1% 4% 8% 5% 2% 4% 3% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 326 0 71 204 50 148 156 287 39 

Número de respondentes 298 298 0 54 157 74 110 171 247 51 
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Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?  

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

0 a 15 anos 15% 75% 17% 14% 12% 12% 13% 14% 16% 21% 

16 a 17 anos 9% 12% 17% 8% 6% 10% 5% 9% 11% 7% 

18 a 19 anos 10% 13% 16% 12% 11% 5% 4% 10% 10% 7% 

20 a 29 anos 33% 0% 42% 33% 34% 32% 27% 35% 31% 24% 

30 a 39 anos 21% 0% 0% 29% 22% 23% 30% 20% 19% 30% 

40 a 49 anos 5% 0% 0% 0% 12% 10% 10% 7% 5% 2% 

50 a 59 anos 2% 0% 0% 0% 0% 7% 2% 1% 3% 0% 

60 anos ou mais 1% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 1% 0% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

4% 0% 8% 4% 3% 1% 4% 2% 5% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 8 63 90 42 67 57 181 109 37 

Número de respondentes 298 9 64 94 45 49 37 105 126 67 
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Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?  

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

0 a 15 anos 15% 25% 14% 27% 12% 18% 17% 17% 15% 4% 

16 a 17 anos 9% 12% 13% 5% 9% 6% 10% 10% 8% 0% 

18 a 19 anos 10% 16% 4% 12% 11% 11% 9% 16% 8% 31% 

20 a 29 anos 33% 19% 41% 27% 32% 33% 28% 43% 36% 22% 

30 a 39 anos 21% 13% 15% 13% 25% 24% 24% 7% 23% 16% 

40 a 49 anos 5% 6% 6% 14% 3% 8% 4% 2% 5% 18% 

50 a 59 anos 2% 0% 0% 0% 4% 0% 3% 0% 0% 9% 

60 anos ou mais 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 

Não sei ou prefiro não 
responder 

4% 9% 7% 2% 3% 0% 3% 5% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 326 25 71 20 162 48 139 35 131 13 

Número de respondentes 298 27 81 28 125 37 123 33 125 11 

Sofreu violência nos últimos 12 meses? 

  

Total 

Você já sofreu algum tipo 
de violência doméstica ou 
familiar provocada por um 

homem? 

Renda Ocupação Você tem filhos 

  Sim Não Sem renda Até 2 S.M. 
Mais de 2 

S.M. 

Exerce 
trabalho 

remunerado 

Não exerce 
trabalho 

remunerado 
Sim Não 

Sim 6% 22% 0% 5% 7% 6% 6% 6% 7% 3% 

Não 94% 78% 100% 95% 93% 94% 94% 94% 93% 97% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 326 787 289 619 196 521 528 853 262 

Número de respondentes 1116 298 817 220 501 319 432 629 787 328 
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Sofreu violência nos últimos 12 meses? 

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

 De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Até ensino 
fundamental 

completo 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 6% 4% 6% 6% 7% 7% 7% 6% 8% 5% 

Não 94% 96% 94% 94% 93% 93% 93% 94% 92% 95% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 76 239 261 177 182 181 542 410 164 

Número de respondentes 1116 59 280 289 200 150 138 332 492 292 

 

 

Sofreu violência nos últimos 12 meses? 

  Total 

Região Cor/Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Branca Preta Parda Outras 

Sim 6% 8% 3% 1% 8% 9% 7% 4% 7% 2% 

Não 94% 92% 97% 99% 92% 91% 93% 96% 93% 98% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1116 86 254 67 542 167 488 116 426 50 

Número de respondentes 1116 87 311 102 457 159 489 118 433 45 
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